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ACTA SESIÓN ORDINARIA Nº 24 

CONCEJO MUNICIPAL 
MIÉRCOLES 20 DE AGOSTO DE 2025 

 
 

En Curacaví, a 20 de agosto de 2025, siendo las 16: 18 horas, en Nombre de Dios y de la Patria y 
de los vecinos de Curacaví, se da inicio a la sesión ordinaria del Concejo Municipal, la que es presidida 
por el Presidente don Mario Aedo Moreno, actuando como Secretaria Municipal y Ministro de Fe del 
Concejo, doña Violeta Alarcón Núñez.  

 
Con la participación de los (as) señores (as) Concejales (as): Guillermo Salas Araos, Marcela 

Sepúlveda Zamora, Francisco Arce Casas-Cordero y Ana Saavedra González. 
 
No asiste el señor Alcalde don Christian Hernández Villanueva, por encontrarse en reunión. 
 
No asiste la concejala Belén Silva Pino, por encontrarse con licencia médica. 
 

- Pendiente       acta de la sesión ordinaria de fecha 02 de julio de 2025. 
- Pendiente       acta de la sesión ordinaria de fecha 09 de julio de 2025. 
- Pendiente       acta de la sesión ordinaria de fecha 23 de julio de 2025. 
- Pendiente       acta de la sesión ordinaria de fecha 06 de agosto de 2025. 
- Pendiente       acta de la sesión ordinaria de fecha 13 de agosto de 2025. 
- Cuenta señor Alcalde 
- Correspondencia. 
- Puntos varios. 
 
 
 
CUENTA SEÑOR ALCALDE: 
 

-Alcalde Don Christian Hernández Villanueva, propone decretar duelo comunal de un día por el 
sensible fallecimiento de don Michael Raúl Peñaloza Chávez, ocurrido la madrugada del martes 
recién pasado.  
 
PRESIDENTE AEDO: Se acuerda aceptar la propuesta del señor Alcalde. 
 
CONCEJO MUNICIPAL, POR UNANIMIDAD DE SUS MIEMBROS PRESENTES, LO APRUEBAN. 
 
ACUERDO: 163-08-2025 
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EL CONCEJO MUNICIPAL, POR UNANIMIDAD DE SUS MIEMBROS PRESENTES, ACUERDAN APROBAR LA 
PROPUESTA EFECTUADA POR EL SEÑOR ALCALDE DON CHRISTIAN HERNÁNDEZ VILLANUEVA, SOBRE 
DECRETAR DUELO COMUNAL DE UN DÍA, POR EL SENSIBLE FALLECIMIENTO DE DON MICHAEL RAÚL 
PEÑALOZA CHÁVEZ (Q.E.P.D). 
 
 
CORRESPONDENCIA:  

 
 

- Memorándum N° 97 de fecha 12 de agosto de 2025, de don Álvaro Castañeda Rojas, Director del 
DAEM, que solicita presentar el PROYECTO DE ASIGNACIÓN DE DESEMPEÑO COLECTIVO (ADECO) 
de la Escuela Valle de Puangue. 
 
Expone el UTP del establecimiento educacional. 
 
SE TOMA CONOCIMIENTO 

 
- En cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 29, letra d) de la Ley N°18.695 Orgánica Constitucional 

de Municipalidades, Expone Administrador Municipal, sobre 2° Informe Trimestral de Ejecución 
Presupuestaria año 2025.  
 
ADMINISTRADOR MUNICIPAL: expone sobre 2° informe trimestral de ejecución presupuestaria 2025. 
 

- Memorándum N°233 de fecha 20 de agosto de 2025, de don Jaime Melis Hidalgo, Director de Control, 
que, en cumplimiento a las funciones correspondientes a la Dirección de Control, establecidas en el 
artículo29, letra d) de la Ley N° 18.695 Orgánica Constitucional de Municipalidades, remite 2° Informe 
Trimestral 2025. 
 
SE TOMA CONOCIMIENTO 
 

- Memorándum N° 167 de fecha 19 de agosto de 2025, de don Felipe Araos Yáñez, Director de Asesoría 
Jurídica, que remite respuesta a la solicitud del concejal Señor Guillermo Salas Araos, realizada por 
la Secretaria Municipal mediante memorándum N°7 de fecha 17 de enero de 2025, sobre cambio de 
nombre de calle.  
 
SE TOMA CONOCIMIENTO 
 

- Memorándum N° 108 de fecha 19 de agosto de 2025, de don Pablo Núñez Maturana, Director 
SECPLA, que solicita someter a aprobación del H. Concejo Municipal los COSTOS DE MANTENCIÓN Y 
OPERACIÓN DEL PROYECTO DENOMINADO CONSTRUCCIÓN AV. CIRCUNVALACIÓN ETAPA I, 
COMUNA CURACAVI. 
 
PRESIDENTE AEDO: El Directo de Secpla explicará. 
 
DIRECTOR DE SECPLA: Explica sobre los costos de mantención y operación del proyecto, y responde 
consultas. 
 
PRESIDENTE AEDO: ¿Se aprueba? 
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CONCEJO MUNICIPAL, POR UNANIMIDAD DE SUS MIEMBROS PRESENTES, LO APRUEBAN. 
 
ACUERDO: 164-08-2025 
 
EL CONCEJO MUNICIPAL, POR UNANIMIDAD DE SUS MIEMBROS PRESENTES, ACUERDAN APROBAR 
LOS COSTOS DE MANTENCIÓN Y OPERACIÓN DEL PROYECTO DENOMINADO “CONSTRUCCIÓN AV. 
CIRCUNVALACIÓN ETAPA I, COMUNA CURACAVÍ”, CÓDIGO BIP:40046561, PARA LA ETAPA DE 
EJECUCIÓN ANTE LA SEREMI DE DESARROLLO SOCIAL Y FAMILIA DE LA REGIÓN METROPOLITANA, 
Y EN VIRTUD DE LAS INSTRUCCIONES DEL SISTEMA NACIONAL DE INVERSIONES, SE DEBE 
ACREDITAR EL FINANCIAMIENTO DE LOS COSTOS DE MANTENCIÓN DE LA INICIATIVA. LOS COSTOS 
ESTIMADOS QUE EL MUNICIPIO PODRÁ APORTAR CADA 2 AÑOS PARA LA MANTENCIÓN DE LA VÍA 
CORRESPONDEN A: 
 

 
 
LO ANTERIOR, DE ACUERDO CON LO SOLICITADO Y DESCRITO EN EL MEMORÁNDUM Nº108 DE 
FECHA 19 DE AGOSTO DE 2025, DEL SEÑOR DIRECTOR DE SECRETARÍA COMUNAL DE 
PLANIFICACIÓN. 
 

 
- Memorándum N° 168 de fecha 19 de agosto de 2025, de don Felipe Araos Yáñez, Director de Asesoría 

Jurídica, que solicita presentar informe sobre FRANJA DE EXPROPIACIÓN del proyecto 
CONSTRUCCIÓN AV. CIRCUNVALACIÓN ETAPA I, COMUNA CURACAVI. 
 
SE TOMA CONOCIMIENTO 
 
 
 

PUNTOS VARIOS: 
 
 
INTERVENCIÓN DE CONCEJALA ANA SAAVEDRA GONZÁLEZ 
 
1.- Crítica por contingencia en materia de seguridad a nivel nacional y condolencia a la familia de don 
Michael Peñaloza Chávez. 
 
 
Se discute por el concejo y las intervenciones quedan consignadas en el audio de la presente acta. 
 
INTERVENCIÓN DE CONCEJAL GUILLERMO SALAS ARAOS 
 
1.- Se suma a las palabras de la concejala Saavedra; y da sus condolencias a la familia. 
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Se discute por el concejo y las intervenciones quedan consignadas en el audio de la presente acta. 
 
INTERVENCIÓN DE CONCEJAL FRANCISCO ARCE CASAS-CORDERO 
 
1.- Condolencias a la familia de don Michael Peñaloza Chávez. 
 
2.- Critica a la seguridad comunal, hace referencia a una revista de EMOL, sobre que no tienen fondos 
este Municipio. 
 
3.- Alcalde no asistió a una reunión con el Gobernador Regional. 
 
4.- Mandar las condolencias a la familia Rojas Olivares 
 
Se discute por el concejo y las intervenciones quedan consignadas en el audio de la presente acta. 
 
INTERVENCIÓN DE CONCEJALA MARCELA SEPÚLVEDA ZAMORA 
 
1.- Las condolencias a la familia de don Michael Peñaloza Chávez. 
 
2.- El tema seguridad es un tema país. 
 
3.- Se trasladaron carabineros a la provincia de Melipilla y a Talagante. 
 
4.- Hay fuentes que dicen que los asesinos son de Curacaví. 
 
5.- Tratar tema de seguridad a nivel nacional y a nivel comunal. 
 
6.- Cuestiona gastos del día del dirigente por $ 17.000.000; y no usar el dinero en materia de seguridad, 
para poner más luminarias en cancha de Challaco. 
 
7.- Que se fiscalicen las desarmadurías. 
 
8.- Solicitar citar al Director de Seguridad el día viernes para que exponga. 
 
9.- Solicita se le informe sobre los guardias de seguridad de los establecimientos educacionales. 
 
Se discute por el concejo y las intervenciones quedan consignadas en el audio de la presente acta. 
 
 
INTERVENCIÓN DE CONCEJAL MARIO AEDO MORENO 
 
1.- Lamenta el tema de seguridad a nivel nacional. 
 
2.- Condolencias a la familia de don Michael Peñaloza Chávez. 
 
Se discute por el concejo y las intervenciones quedan consignadas en el audio de la presente acta. 




